

## Становище

От Проф. Д-р Вихра Миланова, д.м.н.,  
УМБАЛ "Александровска", Клиника по психиатрия

на представените документи за присъждане на академична длъжност  
„Професор“ по научна специалност „Психиатрия“ в Катедрата по  
„Здравни грижи“ за нуждите на Факултета по Обществени професии, Университет „проф.  
д-р Асен Златаров“, Бургас, обявен в Държавен вестник, бр.7 от 17.06.2022 година.

Със Заповед №РД-260 от 15.09.2022 на Ректора на университет „Проф д-р Асен  
Златаров“, Бургас съм избрана за член на Научното жури по процедура за придобиване  
на академичната длъжност „Професор“, а с Решение на Председателя на Научното жури,  
съм определена да изготвя становище относно конкурса за академичната длъжност  
„професор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално  
направление Медицина, научна специалност „Психиатрия“ и Доклад с рег. Номер 2034 от  
28.07.2022 година.

Единствен кандидат на конкурса е доцент д-р Георги Панов Панов, д.м.н.

### **Кратки биографични данни и професионално развитие:**

След завършване на висшето си образование в Медицински университет – Стара  
Загора доц. Панов започва професионалната си кариера като лекар-ординатор в ДПБ  
Раднево. През 1993 година след конкурс става ръководител на неврофизиологична  
лаборатория и консултант по психиатрия към УМБАЛ „Проф. д-р Стоян Киркович“ ЕАД,  
град Стара Загора. От 2015 година е началник психиатрично отделение към същата  
болница. От началото на 2015 година е консултант психиатър към ТЕЛК комисиите на  
УМБАЛ град Стара Загора. През 2016 година е избран на академичната длъжност  
„Доцент“ към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, град Бургас.

През 2004 година защитава дисертационен труд на тема „Сравнителна клиничко-  
неврофизиологична и психиатрична оценка на болни с рефрактерни и добре контролирани  
епилептични пристъпи“ ;

През 2022 година защитава втори дисертационен труд на тема „Сравнителна  
клиничко-неврофизиологична и психологична оценка на болни с резистентна инфофрения“  
с която придобива научната степен „доктор на науките“.

През 1997 година получава специалност „Психиатрия“, през 2016 година – специалност „Нервни болести“, а от 2020 година - „Здравен мениджмънт“.

До настоящия момент доцент д-р Георги Панов е рловел 6 курса за следдипломна квалификация в чужбина, от които 4 международни обучения в град Мюнхен, Германия в областта на епилептологията, един курс в областта на клиничната психиатрия и неврофизиология във град Виена, Австрия, и обучение в Брюксел, свързано с използването на стимулацията на нервус вагус при лечение на болни с афективни разстройства и епилепсия.

Редовно участва с научни съобщения в големи международни научни форуми в чужбина (годишните конгреси на European College of Neuropsychopharmacology) и в България (конгресите на Българската Психиатрична Асоциация, Колегиум Частна Психиатрия и др.).

Доц. Панов е член на Български Лекарски съюз, Българската Психиатрична Асоциация, Българското Дружество по Неврология, Българското Дружество против Епилепсията, Българското дружество по ЕЕГ, ЕМГ и Клинична Неврофизиология. Владее английски и руски език.

Доцент д-р Георги Панов Панов има научни интереси и публикации в областта на клиничната психиатрия, епилепсията, клиничната неврофизиология, психоорганичните разстройства, психосоматичната медицина и консултативната психиатрия.

#### **Научноизследователска дейност (вж.табл.):**

Научни публикации	Брой
Дисертационен труд	2
Монографии	3
Статии публикувани в международни списания с IF	6
Статии публикувани в списания реферирани в голяма база данни без IF	4
Статии публикувани в сборници в България с международно участие	8
Статии публикувани в български списания	23

Доц. Георги Панов представя два дисертационни труда с прилежащи два автореферата като вторият автореферат е представен на български и английски.

Освен тези два автореферата другата научна продукция на доцент Панов включва статии, резюмета, изнесени на конгреси и конференции общо 80.



Кандидатът представя 3 монографии. Две от тях са самостоятелни като доцент Панов е единствен автор. В третата монография има участие със 7 глави, на които е единствен автор.

Статиите публикувани в списания в пълен текст са 41 броя:

- Статии публикувани в международни списания с IF – 6
- Статии публикувани в списания реферирани в голяма база данни без IF – 4
- Статии публикувани в сборници в България с международно участие - 8
- Статии публикувани в български списания- 23.

От общо 41 публикации в списания представени в пълен текст доцент Панов е първи автор в 30 /73,2 %/ от тях. Втори автор на 4 /9,6 %/

Другата представена научна продукция от кандидата включва резюмета и презентации на конференции и конгреси- 34 броя

Резюмета представени на конгреси- общо 7

- Резюметата са представени на постерни сесии на международни конгреси извън България- 6
- Резюме представено на национална конференция по Психиатрия в България- 1

От тях първи автор е на 5 /71,4 %/ и трети автор на останалите 2 /28,5 %/

*Презентации на конгреси и конференции- 25 (на всички Доц. д-р Панов е единствен автор); 1 на международен конгрес; 24 на национални конгреси и конференции*

Мога да изразя и личното си впечатление, че доцент Панов е активен участник в психиатричните конференции и конгреси като е активен участник в дискусиите и форумите свързани с разнородна психиатрична тематика.

Цитирания на статии на Доц. д-р Г. Панов, д.м.н

Общо 62 цитирания

От тях в три учебника, две монографии и статии.

Доцент Панов е участвал в комисии за придобиване на научната и образователна степен „доктор“, „главен асистент“ и „доцент“:

- в 6 научни комисии за присъждане на образователната и научна степен „доктор“
- в две научни журита за присъждане на научната степен „главен асистент“
- в 2 научни комисии за присъждане на научната степен „доцент“

Рецензент е :

- на издадено ръководство по електроенцефалография
- на 3 публикации в реферирани списания с импакт фактор (представени в таблицата с минимални изисквания).

### Анализ на научната продукция на доцент Панов

Анализът на научните разработки, представени от кандидата, показва разнородни интереси в различни сфери на неврологията и психиатрията. Основните направления, които могат да се отбележат са изследванията при болни с епилепсия с акцент към резистентността и психичните разстройства при тях. На тази тема авторът е посветил първия си дисертационен труд, който по късно е доразвил с множество публикации, свързани с описаните акценти. Авторът разглежда от всички страни проблема за резистентността и асоциираната психиатрична коморбидност. Като цяло той проследява описаните промени като последици от развитието на невродегенеративните процеси и прогресия, асоциирани с епилепформните пароксизмални разряди. Установява, че при определена група от тях се наблюдава градиентна промяна в психичния статус, поведението и социалната дезадаптация.

И във втория дисертационен труд (*„Сравнителна клиничко-неврофизиологична и психологична оценка на болни с резистентна шизофрения“*, с която придобива научната степен „доктор на науките“) по аналогичен начин на първата разглежда проблема с резистентността като разглежда факторите, които стоят в основата на развитието на резистентност при болните с шизофрения. В статиите (1-5) от втория раздел на списъка на научните публикации (Публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с импакт фактор), посветени на същата тема – резистентността при шизофрения доц. Панов доразвива свои тези и представя научни разработки, които имат клинична практическа стойност. Връзката на високата скала на дисоциация при болните с шизофрения /поставяща под въпрос, някои установени виждания по проблема/, чиято оценка би дала възможност за по-ранна подготовка за



оформянето на бъдещата рефрактерност (раздел 3, публикация №1). По високата скала за депресия, която в по-старите разработки винаги е била приемана за добър прогностичен белег показва, че субклиничните депресивни симптоми не са асоциирани с добре прогноза (раздел 3, публикация №4). Ефективността от приложението на първия антипсихотичен медикамент е показателна и е по аналогия с изследванията, показващи същия резултат и при болните с епилепсия. Интересна провокация са неговите резултати и при анализа на латерализацията на мозъчните процеси при болните с шизофрения (раздел 3, публикация №2).

Научната активност на кандидата засяга и други сфери като оценка на сексуалността, зависимост към хазарт, психологични фактори при анализ на психопатологията, както и експертната дейност в психиатрията.

#### Преподавателска дейност

От 2006 година и понастоящем, доцент Панов води пълният лекционен курс по дисциплините „психиатрия“ и „медицинска психология“ в медицински колеж, град Хасково.

От 2016 година преподава пълния курс на обучение по психиатрия и медицинска психология в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ град Бургас както и в медицинския колеж в Бургас.

#### Професионални впечатления

Познавам доцент д-р Георги Панов от много години. Той вече е изграден професионалист, с широко и задълбочено клинично мислене. Проявява иновативност и отговорно професионално отношение към изследователската, преподавателската, клиничната дейност. Неговото поле за професионална и научна изява, което обхваща психиатрията, неврологията и граничните области между тях, представлява сериозен потенциал за бъдещото му научно и професионално развитие.

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Доцент Георги Панов Панов, дмн показва научно теоретични и научно приложни резултати, които представляват принос в науката и отговарят на всички изисквания на закона за развитие на академичния състав в република България (ЗРАСРБ) както и

правилника за придобиване на академични длъжности и звания на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

С настоящето становище изразявам дълбокото си убеждение, че научната продукция, преподавателската активност, професионалната реализация на доцент д-р Георги Панов, дмн отговаря напълно на изискванията на Закона за развитието на академичния състав в Република България и Правилника за неговото приложение, и на Правилника за придобиване на академични длъжности и звания на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

Препоръчвам на уважаемите членове на Научното жури да присъдят на Доцент д-р Георги Панов научното звание „професор“ в професионално направление 7.1 Медицина, научна специалност „Психиатрия“.

28.10.2022 год.  
София

Проф. д-р Вихра Миланова, дмн